

## 都是全明星赛 差别如此之大

CBA全明星赛刚刚落幕，NBA全明星赛名单便公布。尽管都是全明星赛，但在票选环节，受关注度以及娱乐性上还有着很大差距。相比起CBA全明星的一系列“负面性”运作，NBA对全明星赛每一步的开发才算到了极致。

作为一项全球性的赛事，NBA对于全明星的重视程度人尽皆知，每年都想尽最大可能挖掘宣传噱头，制造舆论氛围。可是再好的比赛也经不起年年如此举办，票房号召力的下降让NBA官方开动各种脑筋挖掘内部潜力。新秀赛受关注度低，就将原来的一年级对抗二年级改为国际新秀对抗美国新秀。

在最后关注的全明星正赛上，去年两队打出了超级得分。但是球迷并不买账，因为比赛不够刺激激烈。所以今年NBA官方又开始行动了，宣布在名单确定后将由队长选人，打破东西部分组局面。当然这样的操作并不是根本性的，但是只要有变化，球迷就会关注。比如很多球迷就在詹姆斯和库里选人之前，自己先客串了一把队长，在网上帮助他们二人选择。

在之前的球迷投票环节，每隔一段时间，NBA就会公布选票情况。为了刺激球迷投票，NBA还设置了投票数算双倍的日期。这样一来，球迷觉得这一票很值，也期待着自己选择的球星最终能够入围。

可再看看今年的CBA全明星赛，官网公布的首发名单中甚至有没打过比赛的，还有一些球队的边缘替补。不知道是球迷果真这样选择，还是投票系统出了问题？原本这是姚明当选篮协主席后的首届全明星赛，如此闹剧让本届赛事失色不少。

此外，如果说NBA球迷看空接产生了视觉疲劳，才呼吁增强比赛竞争性的话，那么CBA球迷真的是期盼有更多的空接出现。在今年的CBA全明星赛上，全场几乎看不到几次像样的空接，很多扣篮都是勉强勉强。

如今CBA全明星赛还处于全面模仿NBA全明星的时代，没有真正挖掘自身联赛资源，找到更为适合中国篮球的展现形式。比如之前的CBA扣篮大赛失误集锦，被网友加工成了搞笑视频。

如今体育赛事泛娱乐化的趋势越发明显，单纯的竞技也难以满足观众的胃口。相比起花钱买票看球，球迷更愿意看到球场上的恩怨情仇和怒目圆睁。NBA已经注意到了这一点，在电视转播以及球员安排上有意制造话题。相比之下，CBA还处于故步自封没有创新的阶段。就像很多球迷说的那样，CBA全明星赛最好看的是球员出场仪式以及赛前表演。

记者 李康培



## 全明星选人细节 替补由库里先选

**第一，选人的顺序。**  
詹姆斯拥有先发阵容的首选权，但替补阵容的首选权属于库里。同时，联盟还规定了每一支球队的12人中，至少有3人是后卫。

**第二，选人的方式。**  
很多球迷曾经以为选人的方式会是詹姆斯、库里面对面进行，但实际并不是。这一次的选人，将是通过电话会议完成，参加这次电话会议的只有詹姆斯、库里和联盟的官员。

**第三，为什么不能直播？**  
这一点联盟主席亚当萧华已经提前说过了，他要照顾到一些球员的面子，毕竟谁也不想最后被选中。据前方消息透露，也确实有个别球员单独和萧华联系过，表示不希望直播选人的过程，当然，詹姆斯、沃尔等人都是支持直播的。

**第四，不允许私下交易。**  
有球迷提出过詹姆斯和库里在选人结束后会不会做交易？这真是脑洞大开，官方是不会允许选完交易，但不排除詹姆斯和库里提前打招呼，两人各取所需，默契完成这次选人的可能性。

**第五，勒布朗队？库里队？**  
全明星球队既然分成詹姆斯战队和库里战队，那么这两队的球员的球衣会不会写着“勒布朗队”和“斯蒂芬队”？答案是不会的，最终两队将穿着特制的全明星球衣，目前确定是一队为白色，一队为黑色。

## 2018年全明星球员完整名单

- 东部首发：**詹姆斯(队长)、阿德托昆博、欧文、德罗赞和恩比德  
**东部替补：**沃尔、波尔津吉斯、洛瑞、乐福、比尔、霍福德和奥拉迪波  
**西部首发：**库里(队长)、杜兰特、戴维斯、考辛斯和哈登  
**西部替补：**威少、格林、汤神、唐斯、巴特勒、利拉德和阿尔德里奇

### 时间地点

2018年2月18日，NBA全明星周末将在洛杉矶的斯台普斯球馆举行，这是NBA历史上第67届全明星周末，也是洛杉矶斯台普斯第三次举办NBA全明星赛，前两次分别是在2004年和2011年。

### 赛程安排

2018年2月18日 新秀赛	2018年2月19日 技巧挑战赛、三分大赛、扣篮大赛	2018年2月20日 全明星正赛
-------------------	-------------------------------	---------------------

### 娱乐嘉宾

四届NBA全明星名人赛MVP、美国著名喜剧明星Kevin Hart将在全明星正赛前负责活跃现场气氛，同时也会担任球员入场仪式的现场解说。唱美国、加拿大国歌是NBA全明星周末的例行安排。这次，美国国歌演唱者为原黑眼豆豆女主唱“菲姬”；加拿大国歌演唱者为“生活大爆炸”主题曲演唱团“裸体淑女合唱团”。

### 新秀挑战赛

1994年新秀挑战赛首次举行，当时分为天才队及激情队，全由新秀球员组成。2012年改革为：一年级队和二年级队混编组队进行对抗。2015年改革为：美国本土新秀及二年级组成的美国队和其他国家新秀及二年级组成的世界队。  
2018年NBA新秀挑战赛的具体名单至今还未公布，但是本届新秀球哥、库兹马、米切尔、西蒙斯、卡尔马宁等强势新秀应该是无悬念入选。

### 技巧挑战赛

2003年进入NBA全明星周末，目前纪录：  
德隆·威廉姆斯 25.5" 2008年    纳什 25.8" 2005年    韦德 26.1" 2006年  
之前一直是小个后卫的游戏，近两年的冠军却都是大个子。

### 三分球大赛

1986年正式登陆NBA，前3届的冠军都是NBA名宿拉里·伯德。库里和汤普森一起保持着三分球大赛27分的最高得分纪录。

### 扣篮大赛

1984年正式进入NBA，第一届冠军是拉里·南斯(湖人队小南斯的父亲)，第一届扣篮大赛J博士就表演了罚球线扣篮，但还是败在了拉里·南斯的手上。

### 全明星正赛

2018年1月19日，本届全明星正赛投票结束，詹姆斯反超字母哥，终成票王。库里和詹姆斯为两队队长。

## A 连续入围 勇士四将创造历史

上赛季的新奥尔良全明星，勇士库里、杜兰特、格林和汤普森都入选，这是历史上第8次出现一支球队有四名球员入选全明星的情景。而在NBA史上，从来没有过一支球队连续两个赛季有四名球员入选全明星，而今年，勇士创造了历史先河。

在全明星首发投票中，库里和杜兰特稳稳获得两个席位，而替补投票，格林和汤普森获得了教练们的青睐，勇士四巨头又一次携手入选全明星。

## B 首次当选 四人全明星初体验

本届全明星球员中，唐斯、比尔、奥拉迪波和波神都是生涯首次入选。本赛季，唐斯延续了20+10的表现。比尔连续第2个赛季场均轰出20+，奇才战绩也是占据东部第5。

奥拉迪波本赛季场均24.2分，比上赛季多出8.3分。波神本赛季初状态相当火爆，一度率尼克斯占据东部前八，他也是本届全明星中唯一来自东西部前八名球队之外的球员。

## C 保罗领衔 多位巨星无缘名单

全明星替补名单公布，其中争议最大的就是保罗，他本赛季场均19.1分8.9次助攻和1.9次抢断，而且火箭战绩高居联盟第2。

与保罗一样因为伤病因素无缘全明星的还有莱昂纳德和海沃德等人。此外，格里芬本赛季场均22.7分、7.9个篮板和5.5次助攻，数据非常漂亮，但他因伤只打了30场比赛。

此外，雷霆两大巨头安东尼和乔治本赛季加盟俄城后，表现和数据出现下滑，最终也是无缘晋级。

综合